

# 鄞州交警紧急护送断肢伤员 从宁波东高速口到市六院 仅用2分40秒!

前天下午1点25分,鄞州盛垫交警中队接到求助,称有一名断肢伤员已在家人陪护下从台州三门赶来,想去宁波市第六医院治疗,正在甬台温高速上。一场惊心动魄的救援大幕随即拉开。交警铁骑队员将目标车辆从宁波东高速口接到后,一路开道,15分钟的路程最终仅用了2分40秒!

## 机器突然转动,把操作者整条右臂割断

昨天下午,记者与伤者的妻子取得了联系。“我丈夫送到医院后马上推进手术室了,经过8个多小时手术,断臂被接上去了,至于能不能完全恢复还要观察。”她说,由于情况紧急,当时入院后也没来得及好好跟交警道声谢谢,她希望记者能帮忙转达谢意。

伤者姓郑,今年52岁,自己做点小本生意,家里的一台机器用以维持生计。前天中午吃完饭,他将机器插上电源准备操作,却发现机器无法开启了。“怎么回事?”他边嘀咕,边把袖

子一撸,将整条右臂往里探。谁知,机器突然转动,锋利的刀片顺着他的手臂快速绞动。随着“啊”一声惨叫,手臂被完全割断。妻子和朋友就在一旁,见此景,一时吓呆了。等反应过来后,两人马上扯了布条将郑师傅的右手臂与肩膀固定扎紧,防止失血过多。

宁波市第六医院的断肢再植技术远近闻名,妻子马上给身在宁波的妹夫打电话。“我也不认识医院的医生,你们赶紧过来就是了!”妹夫挂了电话,就开始多方求助。

## 由于就医及时,伤者右臂已被成功接上

“有一名断肢伤者正从三门往市六院赶,马上就要下宁波东高速口了!”前天下午1点50分,接到指令后,正在中山东路海晏路路口巡逻的鄞州交警铁骑队员张初成迅速赶到现场等待。

台州三门到宁波东高速口,郑师傅的朋友开了40分钟。尽管在家做了一些处理,但伤口实在太,失血过多,郑师傅几乎处于昏厥状态。妻子吓得魂不守舍,双腿直打颤,可她还是俯在丈夫耳边一直说话。

下午1点53分,打着双跳灯的车子从宁波东高速口下来,妻子满心的焦急在看到骑着警用摩托车的张初成

后,稍有一丝宽慰。

“跟着我!”接到目标车辆的张初成手一挥,把警灯打开,一路往市六院方向驶去。时间就是生命。从宁波东高速口到医院将近5.6公里,平峰时段正常行驶大概需要15分钟,可这15分钟对郑师傅来说还是太长了。

沿途路口的几个信号灯,在经过交警人为调控后一路绿灯。每每通过路口,张初成还挥手示意其他车辆缓行,在他的护送下,车子最终仅仅花了2分40秒就到达医院。由于就医及时,郑师傅的右手臂已被成功接上,目前还在重症监护病房接受治疗。

记者 陈焯 通讯员 洪碧凤 朱泽



3月6日上午,鄞州钟公庙街道欢乐海岸社区开展“‘欢乐五盟(women)’迎三八,开启巾帼新时代”主题活动。

通讯员 董惠娜 李靖慧

## “警灯工程”帮1万元钱找到失主

本报讯(记者 张贻富 通讯员 胡黛虹 翟志浩)昨天,象山石浦的王先生给石浦派出所送来一面锦旗,感谢民警帮他找回1万元现金,要不然半年的血汗钱没有了。

原来,2月28日,王先生粗心大意遗失了辛苦半年的血汗钱。正当他焦急万分之际,看见一辆闪烁着警灯的警车,招手唤停警车后,却惊喜地发现他遗失的1万元现金就在警车上。

原来,当天下午4点左右,民警陈宗接到好心群众楼某报警称:在石浦金星下洋墩的马路捡到1万元钱。接警后,陈宗立刻赶赴现场,为了让失物快速地物归原主,陈宗一行兵分两路,一组原地留守;另一组闪烁警灯在周边巡逻,吸引失主的注意力。

警灯闪烁这一招果然有效。当警车巡逻至金星下洋墩一家饭店时,一名男子着急地拦下了正在巡逻的警车,向民警求助,称其刚从金星信用社出来的1万元钱不见了……

话音未落,民警激动地笑出了声,失主不解地问道:“我钱丢了,你们不帮忙去找,笑什么呀?”

民警经详细询问丢失地点及金额等信息,确认失主就是该男子后,将钱归还失主。拿到失而复得的1万元钱时,失主激动地连声感谢,还要拿出一部分钱感谢捡到失物的热心群众。

据悉,今年初象山县公安局大兴“警灯工程”,全力下沉警力,着力服务群众。这招果然灵验,帮王先生及时找回了1万元现金。

## 深夜,民警跳下泥滩救老人 协警脱下衣服给老人御寒

本报讯(记者 王思勤 通讯员 李绩)3月4日晚上7点,市公安局海曙分局石碶派出所接到群众报警,称鄞州大桥靠石碶街道的江边,有一名老人掉奉化江里了,需要救援。接到报警后,值班民警吴志杰迅速带领三名辅警驱车赶往现场。

众人赶到江边时正值江水退潮,岸边裸露出一大片泥沼滩涂,一辆三轮车卡在江边两个石墩的铁链上,一名老人陷在泥滩中不能动弹。吴志杰大声劝慰老人:“大爷,不要害怕,我马上下来救你,我们都在……”说话间,吴志杰纵身一跃,跳了下去,很快脚就陷进了泥滩中,他一步一步,艰难地朝着老人走去。此时,泥沼已淹没了他的膝盖和膝盖,他一边呼叫援助,一边让同行的人拿来绳子先将老人固定,辅警们也立即跳下泥滩,大家一起用力,终于将老人拖上了岸。

看着老人浑身湿透,冻得瑟瑟发抖,辅警陈磊当即脱下自己的衣服,盖在老人的身上,自己在寒风中光着上身,推着三轮车一起奋力往出口处走。此时,120还没到现场,眼看着时间紧迫,老人的腿又受了伤,大家决定将老人抬上警车,“别等了,我们自己送到医院去!”

“注意点,别碰到老人的腿和关节。”“快把暖气打起来,空调打大点!”“给老人揉揉胸口,跟他说说话。”“大爷,三轮车没关系,人要紧,要是三轮车找不到,我给您买一辆。”吴志杰一边指挥驾驶员快速驾驶警车,一边安慰老人。警车在鄞州大道上飞驰,警笛声响彻夜空,从鄞州大桥奉化江边到明州医院,民警仅花了两分半钟。

晚上8点36分,老人的家属终于赶到了医院。将老人平安交给家属后,吴志杰一行人开着警车回到了派出所。

据了解,受伤的老人姓翁,今年86岁,鄞州人,当天傍晚6点多,老人骑着三轮车沿着奉化江边道路回家,由于天黑,拐弯处没看清,就冲进了河里,人陷进了滩涂里。

## 宁波银行专栏

# 宁波银行 让更多金融“活水”流向小微企业

“截至去年末,宁波银行普惠小微贷款余额538亿元,小微贷款户数超过4万户,小微贷款不良率0.98%……”长期以来,位于全国首个普惠金融综合示范区的宁波银行重点支持小微企业,通过加大信贷投放、创新产品服务以及拓宽融资渠道等多元途径,着力打通金融“活水”流向小微企业的“最后一公里”。

### 六大措施引金融“活水”

宁波银行一直将小微企业作为服务重点对象,以“了解的市场、熟悉的客户”为准入原则,坚持“与客户共同成长”,着力产品创新,不断提升服务小微企业质效。

宁波银行通过单列小微信贷额度,设置差别化不良率容忍度,实施内部资金转移优惠价格,实行考核政策倾斜,对服务小微企业人员实施专项补贴,创新金融产品的六大实招,确保资金真正投入到小微企业领域。

在信贷资源上,宁波银行针对500万元以下的制造业等小微企业投放均优先确保额度。针对小微企业贷款,宁波银行设置了比全行贷款更高的不良率容忍度。为调动分支机构开展小微金融的积极性,宁波银行下调小微企业新增贷款内部资金转移价格。宁波银行将小微企业信贷计划执行情况纳入各机构绩效考核,明确对新增小微贷款客户和新增小微贷款规模进行考核的指标。宁波银行总行还对分支行录用的小微企业金融服务人员进行专项人力成本补贴,鼓励分支行录

用更多的优秀人才持续充实到小微企业服务队伍中。

### 特色产品润泽小微企业

宁波银行针对小微企业“短、小、频、急”融资需求,创新升级金融产品,提升贷款办理速度,降低融资成本。

对于抵押类贷款申请金额在500万元以内的,宁波银行引入“云评估”智能系统自动评估抵押物价值,实现“一日审批,三天放款”的限时服务目标。

为缓解小微企业还款压力,宁波银行创新还款方式,推出“三年贷”模式,延长贷款使用期限,一次申请可使用三年,期间按月付息,到期还本付息,减少周转次数,提升信贷资金使用效率。

特色产品润泽企业,金融服务全面到位,普惠小微渐显成效。截至2018年末,宁波银行全行普惠小微贷款余额538亿元,较年初增长25%,高于全部贷款余额增速;普惠小微贷款户数4万多户,较年初增加2500多户,实现“两增”要求。

今年上半年,宁波银行将进一步摸排区域内企业经营状况,持续开展小微企业上门走访活动,了解小微企业客户最为迫切的金融需求,同时不断优化自身金融服务和流程,为小微企业提供更加精准的服务。 摘自《金融时报》

